



区妇幼保健院新院。

## 全力以赴推进卫生健康事业高质量发展

### ——区卫生健康委2024年亮点工作回眸

2024年，区卫生健康委紧紧围绕全区“1343”总体思路，主动融入全区新发展格局，统筹发展和安全，着力强管理、保健康、惠民生、促发展，在卫生健康高质量发展新征程上迈出坚实步伐，各项工作取得了新进展、新成效，给群众带来实实在在的获得感、幸福感和安全感。

#### 党建引领 卫生健康发展势头强劲

2024年，区卫生健康委全面落实党委领导下的院长负责制，落实“一章程两规则一机制”，明确“两张决策范围清单”“两项决策规范程序”，严格执行“两听取”“两报告”制度，在全市率先建立推广党政议事全程纪实一本书制度。

全区公立医院党支部单设、业务骨干担任党支部书记等比例均为100%，完善推广“三议一决”党支部参与科室重大问题决策机制，并参评全国公立医院示范党委1个（已通过初评），获评市级卫生健康示范党组织4个，相关工作经验在全市医院党建工作会上作经验交流。

全市医院党建工作会作经验交流。全面从严治党持续用力，为南川卫健事业发展保驾护航，区卫生健康委延伸推开清廉医院建设，完善《南川区清廉医院建设工作实施方案》，修订制度规定187项，获评市级清廉医院建设优秀实践案例2个、标杆单位1个。在全系统开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作，建立闭环整改机制，持续开展医德医风建设和惠民有感民生实事，在全国公立医院满意度调查中，连续两年住院、门诊满意度位列区县第一，2024年职工满意度也位列区县第一。

#### 惠民利民 卫生健康服务向上向好

区卫生健康委落实“将健康融入所有政策”，优化健康支持环境，新建健康小屋1个、健康餐厅（食堂）8个。统筹区级健康科普专家库，“月讲越健康”科普志愿服务活动入选市科技局科技传播与普及项目，预估居民健康素养水平将达35.42%，在全国国家卫生区满意度调查中，位居全市第二。二级及以上医疗机构100%设立老年

医学科，开通绿色就医通道，医养结合稳步推进，安宁疗护床位设置超过市级任务，65岁以上老年人健康管理率达65.7%，提前完成市级标准。落实三孩生育政策及配套支持措施，全区托位数2220个，每千人口托位数达3.99个，托育备案率达100%，在全市赛马比拼中位列A档。坚持医防融合，新增102名村（社

区）联络员、44名二级以上医疗机构医护人员加入家医团队，已服务20万余人次；在6家接种门诊试点5种成人常用疫苗健康处方，试点单位接种剂次同比增长25.97个百分点。借鉴银行储蓄的金融服务模式，以“健康积分”产生、使用、流通为抓手，打造“健康银行”试点工作。以“健康银行”小积分撬动居民主动接受大健康服务，居民完成指定

的健康行为可获得健康积分，健康积分可兑换医疗服务和健康日用商品等健康产品。

如今，南川服务全生命周期的14项基本公共卫生服务项目覆盖全区57.2万常住人口，慢性病、职业病、地方病得到有效防控，甲乙类传染病发病率持续降低，成功纳入市级第五轮艾滋病防治示范区建设区县，是首批市级消除“艾梅乙”母婴传播区县，两个国家（市）级核控病防控试点项目落户南川。



重庆市2024年中医药文化服务月活动。



小小中医师活动。



开展“三下乡”义诊。



区妇幼保健院感染治疗室。

（本版稿件由记者陈露颖采写，图片由区卫生健康委提供）